AVISO mediante el cual se da a conocer que las Salas Regionales de Noreste del Tribunal Federal de Justicia Fiscal y Administrativa, iniciarán operaciones en el nuevo inmueble ubicado en Montes Apalaches No. 101, colonia San Agustín, San Pedro Garza García, Nuevo León, a partir del martes 19 de noviembre de 2013.
(DOF 21 de noviembre de 2013)

Al margen un sello con el Escudo Nacional, que dice: Estados Unidos Mexicanos.- Tribunal Federal de Justicia Fiscal y Administrativa.- Junta de Gobierno y Administración.

AVISO
Las Salas Regionales de Noreste del Tribunal Federal de Justicia Fiscal y Administrativa, iniciarán operaciones en el nuevo inmueble ubicado en Montes Apalaches No. 101, Colonia San Agustín, San Pedro Garza García, Nuevo León, a partir del martes 19 de noviembre de 2013.

Atentamente

El Secretario Auxiliar de la Junta de Gobierno y Administración, Gibrán Miguel Castañeda de la Cruz.

Licenciado Gibrán Miguel Castañeda de la Cruz, Secretario Auxiliar de la Junta de Gobierno y Administración del Tribunal Federal de Justicia Fiscal y Administrativa, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 45 y 52 fracción IV, de la Ley Orgánica del Tribunal Federal de Justicia Fiscal y Administrativa; así como los artículos 78 fracción XI, 103 y 104, del Reglamento Interior del mismo Tribunal, CERTIFICO que la Junta de Gobierno y Administración en sesión de catorce de noviembre de dos mil trece aprobó el presente aviso derivado de los acuerdos dictados en sesión de catorce de noviembre de dos mil trece respecto el "inicio de operaciones de Salas Regionales de Noreste en el nuevo inmueble ubicado en Montes Apalaches número 101, colonia San Agustín, San Pedro Garza García, Nuevo León".- Doy Fe.- México, Distrito Federal, a quince de noviembre de dos mil trece.- Rúbrica.
