[bookmark: _GoBack]ACUERDO por el cual se modifican diversas disposiciones de los Lineamientos de Supervisión de los Especialistas de Concursos Mercantiles.
(DOF del 30 de abril de 2024)
Al margen un sello con el Escudo Nacional, que dice: Estados Unidos Mexicanos.- Consejo de la Judicatura Federal.- Instituto Federal de Especialistas de Concursos Mercantiles.
ACUERDO POR EL CUAL SE MODIFICAN DIVERSAS DISPOSICIONES DE LOS LINEAMIENTOS DE SUPERVISIÓN DE LOS ESPECIALISTAS DE CONCURSOS MERCANTILES
Que la Junta Directiva del Instituto Federal de Especialistas de Concursos Mercantiles, en sesión ordinaria celebrada el once de abril de dos mil veinticuatro, aprobó por unanimidad realizar modificaciones al Lineamiento Segundo, de los Lineamientos de Supervisión de los Especialistas de Concursos Mercantiles, publicados en el Diario Oficial el treinta de mayo de dos mil veintidós;
Por lo anterior, con fundamento en lo dispuesto por los artículos, 311, fracciones VIII, XII, y XVI, 321, fracción III, y demás relativos y aplicables de la Ley, 8, fracciones VI y XIX del Reglamento Interior del IFECOM, la Junta Directiva del Instituto Federal de Especialistas de Concursos Mercantiles, ha tenido a bien emitir las siguientes:
ACUERDO POR EL CUAL SE MODIFICAN DIVERSAS DISPOSICIONES DE LOS LINEAMIENTOS DE
SUPERVISIÓN DE LOS ESPECIALISTAS DE CONCURSOS MERCANTILES
ÚNICO. - Se MODIFICAN los Lineamientos Segundo, primer y tercer párrafo; Sexto incisos c) y d); Séptimo, y Noveno de los Lineamientos de Supervisión de los Especialistas de Concursos Mercantiles, para quedar en los términos siguientes:
"SEGUNDO. - El Director General del Instituto comunicará al Especialista mediante oficio, a través del correo electrónico proporcionado por el Especialista en su solicitud de Registro, el acuerdo de la Junta Directiva por el cual se le designó para desempeñarse como Visitador, Conciliador o Síndico en un procedimiento de Concurso Mercantil.
...
La notificación realizada por correo electrónico, a que se refiere el primer párrafo de este lineamiento, surtirá sus efectos al día siguiente al en que se haya realizado."
SEXTO. - ...
...
c) Copia de la constancia de notificación del auto por el que se le ordena al visitador practicar la visita de verificación; así como copia del escrito del Visitador y acuse de envío o presentación mediante el cual informó al Juez la fecha en que dio inicio a la visita de verificación o la imposibilidad que tuvo para iniciar la visita ordenada a efecto de que el Juez provea lo conducente;
d) Escrito del Visitador y acuse de envío o presentación mediante el cual acredite haber exhibido ante el Juez para caucionar su correcto desempeño dentro de los quince días siguientes al inicio de la visita ordenada;"
..."
"SÉPTIMO. - El Visitador deberá registrar y adjuntar en la plataforma denominada TecnoVisita la información señalada en el lineamiento anterior, en un plazo no mayor a cinco días hábiles siguientes, al de su presentación en la Oficialía de Partes o Correo Electrónico del Instituto; en caso de que exista alguna inconsistencia en la información de la misma, deberá reportarlo al personal de la Dirección de Tecnologías Aplicadas a la Información Concursal de este Instituto."
"NOVENO. - Para el caso de que el Visitador no exhiba alguno de los documentos señalados en los Lineamientos anteriores, la Junta Directiva del Instituto podrá requerir por única ocasión para que en un plazo no mayor a tres días hábiles siguientes a la notificación del oficio de requerimiento, rinda el informe y/o exhiba la documentación faltante, apercibido que en caso de no dar cumplimiento en la forma y términos se le iniciará el procedimiento de sanción administrativa."
DISPOSICIONES TRANSITORIAS
Primera. - Las presentes modificaciones entrarán en vigor al día siguiente de su publicación en el Diario Oficial de la Federación.
Segunda. - Salvo las presentes modificaciones, los Lineamientos de Supervisión de los Especialistas de Concursos Mercantiles, publicados en el Diario Oficial de la Federación el 30 de mayo de 2022, continúan vigentes.
Las presentes modificaciones se emiten en la Ciudad de México, el once de abril de dos mil veinticuatro. - El Director General del Instituto Federal de Especialistas de Concursos Mercantiles, Edgar Manuel Bonilla Del Ángel.- Rúbrica.- Vocales del Instituto Federal de Especialistas de Concursos Mercantiles: Jaime Alejandro Gutiérrez Vidal, Guillermo Casas, Marco Antonio López Pérez, María Isabel Almaraz Guzmán.- Rúbricas.

