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Consejo de la Judicatura Federal

Aclaración al Acuerdo General 11/2013 del Pleno del Consejo de la Judicatura Federal, que reforma diversos acuerdos generales del propio Consejo, con el objeto de actualizar atribuciones y procedimientos en materia de transparencia, acceso a la información y protección de datos personales, publicado el nueve de abril
de dos mil trece.

Al margen un sello con el Escudo Nacional, que dice: Estados Unidos Mexicanos.- Consejo de la Judicatura Federal.- Secretaría Ejecutiva del Pleno.
ACLARACIÓN AL TEXTO DEL ACUERDO GENERAL 11/2013, DEL PLENO DEL CONSEJO DE LA JUDICATURA FEDERAL, QUE REFORMA DIVERSOS ACUERDOS GENERALES DEL PROPIO CONSEJO, CON EL OBJETO DE ACTUALIZAR ATRIBUCIONES Y PROCEDIMIENTOS EN MATERIA DE TRANSPARENCIA, ACCESO A LA INFORMACIÓN Y PROTECCIÓN DE DATOS PERSONALES, PUBLICADO EL NUEVE DE ABRIL DE DOS MIL TRECE.

En la Tercera Sección, página 7, dice:

ARTÍCULO CUARTO: Se REFORMAN los artículos 18; 20; 21; 25; 26; 27 primer y tercer párrafos; 28 
y 31; y, se ADICIONAN el artículo 22, con un segundo párrafo; 23, con un segundo, tercero, cuarto, quinto, sexto y séptimo párrafos, pasando el actual segundo párrafo a ser octavo, del Acuerdo General 16/2009 del Pleno del Consejo de la Judicatura Federal, que regula las sesiones de los tribunales colegiados de circuito y establece los lineamientos para su videograbación y difusión, para quedar como sigue:

Debe decir:

ARTÍCULO CUARTO: Se REFORMAN los artículos 18; 20; 21; 25; 26; 27 primer y tercer párrafos; 28 
y 31; y, se ADICIONAN el artículo 22, con un segundo párrafo; 23, con un segundo, tercero, cuarto, quinto, sexto y séptimo párrafos, pasando el actual tercer párrafo a ser octavo, del Acuerdo General 16/2009, del Pleno del Consejo de la Judicatura Federal, que regula las sesiones de los tribunales colegiados de circuito y establece los lineamientos para su videograbación y difusión, para quedar como sigue:

Atentamente

México, D.F., a 11 de abril de 2013.- El Secretario Ejecutivo del Pleno del Consejo de la Judicatura Federal, J. Guadalupe Tafoya Hernández.- Rúbrica.

