Aviso mediante el cual se informa de la publicación de las Bases de Integración, Organización y Funcionamiento del Comité de Ética y de Prevención de Conflictos de Interés

(DOF 28 de julio de 2016)

Al margen un sello con el Escudo Nacional, que dice: Estados Unidos Mexicanos.- Secretaría de Economía.

AVISO MEDIANTE EL CUAL SE INFORMA DE LA PUBLICACIÓN DE LAS BASES DE INTEGRACIÓN, ORGANIZACIÓN Y FUNCIONAMIENTO DEL COMITÉ DE ÉTICA Y DE PREVENCIÓN DE CONFLICTOS DE INTERÉS.
Denominación de la norma: Bases de Integración, Organización y Funcionamiento del Comité de Ética y de Prevención de Conflictos de Interés.
Emisor: ProMéxico.
Homoclave: PROMÉXICO-NIADD-CNTR-0002.
Fecha de emisión: 30 de marzo de 2016.
Materia correspondiente: Control Interno.
Lugar de publicación: Normateca Interna de ProMéxico.
Fundamento Jurídico por el que se publica la norma: "Acuerdo por el que se instruye a las Dependencias y Entidades de la Administración Pública Federal, así como a la Procuraduría General de la República abstenerse de emitir regulación en las materias que se indican", Artículo SEGUNDO fracción II, publicado en el Diario Oficial de la Federación el 10 de agosto de 2010.
"Acuerdo que modifica al diverso por el que se instruye a las Dependencias y Entidades de la Administración Pública Federal, así como a la Procuraduría General de la República abstenerse de emitir regulación en las materias que se indican", publicado en el Diario Oficial de la Federación el 21 de agosto de 2012.
Datos de identificación de la norma respectiva: Normatividad Interna.
Aprobación: Comité de Ética y de Prevención de Conflictos de Interés de ProMéxico.
Dado en la Ciudad de México, a los 19 días del mes de julio de 2016.- El Director Ejecutivo de Finanzas, encargado de la Unidad de Administración y Finanzas del Fideicomiso Público considerado entidad paraestatal denominado ProMéxico, con fundamento en el artículo 34, numeral 4 de su Estatuto Orgánico, Alberto Nicolás Castillo Adame.- Rúbrica.
 
 

