EXTRACTO del Acuerdo SS/12/2024, denominado Designación de integrantes de la Comisión para la Igualdad de Género del Tribunal Federal de Justicia Administrativa.
[bookmark: _GoBack](DOF del 20 de noviembre de 2024)

Al margen un sello con el Escudo Nacional, que dice: Estados Unidos Mexicanos.- Tribunal Federal de Justicia Administrativa.- Pleno Jurisdiccional de la Sala Superior.

EXTRACTO DEL ACUERDO SS/12/2024, DENOMINADO "DESIGNACIÓN DE INTEGRANTES DE LA COMISIÓN PARA LA IGUALDAD DE GÉNERO DEL TRIBUNAL FEDERAL DE JUSTICIA ADMINISTRATIVA."
Con fundamento en el artículo 16, fracción XII, de la Ley Orgánica del Tribunal Federal de Justicia Administrativa, así como en los artículos 5 y 7 del Reglamento de la Comisión para la Igualdad de Género de este Tribunal; el Pleno General de la Sala Superior del Tribunal Federal de Justicia Administrativa, en sesión celebrada el seis de noviembre dos mil veinticuatro, por unanimidad de votos a favor, aprobó el ACUERDO SS/12/2024, denominado "DESIGNACIÓN DE INTEGRANTES DE LA COMISIÓN PARA LA IGUALDAD DE GÉNERO DEL TRIBUNAL FEDERAL DE JUSTICIA ADMINISTRATIVA", cuyos puntos más relevantes son:
[...]
PRIMERO.- La Comisión para la Igualdad de Género quedará integrada como sigue:
Magistrada Magda Zulema Mosri Gutiérrez (Presidenta)
Magistrado Rafael Estrada Sámano (Vicepresidente)
Magistrada María de los Ángeles Jasso Cisneros (integrante)
Magistrada Susana Mercado Alvarado (integrante)
Magistrado Luis Edwin Molinar Rohana (integrante)
SEGUNDO.- El presente Acuerdo entrará en vigor al día siguiente de su aprobación por el Pleno General de la Sala Superior del Tribunal Federal de Justicia Administrativa.
TERCERO.- Publíquese el presente Acuerdo en el Diario Oficial de la Federación y en la página de internet del Tribunal Federal de Justicia Administrativa.
[...]
La versión íntegra de dicho Acuerdo puede ser consultada en las siguientes ligas electrónicas:
https://www.tfja.gob.mx/media/media/pdf/secretaria_general_de_acuerdos/acuerdos_sala_superior/2024/SS-12-2024.pdf
www.dof.gob.mx/2024/TFJA/SS-12-2024.pdf
Firman el Magistrado Guillermo Valls Esponda, Presidente del Tribunal Federal de Justicia Administrativa y la Licenciada Abigail Calderón Rojas, Secretaria General de Acuerdos.- Ciudad de México, a 06 de noviembre de 2024.- Rúbricas.

