[bookmark: _GoBack]ACUERDO SS/2/2023 por el que se da a conocer la integración de la Junta de Gobierno y Administración.
(DOF del 10 de enero de 2023)
Al margen un sello con el Escudo Nacional, que dice: Estados Unidos Mexicanos.- Tribunal Federal de Justicia Administrativa.- Pleno General de la Sala Superior.
ACUERDO SS/2/2023
INTEGRACIÓN DE LA JUNTA DE GOBIERNO Y ADMINISTRACIÓN
Con fundamento en lo dispuesto por los artículos 16 fracción V, 21 y 22 de la Ley Orgánica del Tribunal Federal de Justicia Administrativa, y
CONSIDERANDO
PRIMERO.- Que el periodo por el que fueron elegidos la Magistrada Claudia Palacios Estrada de Sala Regional y el Magistrado Julián Alfonso Olivas Ugalde de Sala Superior, concluyó el 31 de diciembre de 2022.
SEGUNDO.- Que en razón de la renuncia presentada por la Magistrada Elva Marcela Vivar Rodríguez de Sala Regional, se encuentra vacante el lugar respectivo para integrar y concluir el periodo por el que fue elegida en la Junta de Gobierno y Administración, que fenece el 31 de diciembre de 2023.
Por lo anterior, el Pleno General de la Sala Superior emite el siguiente;
ACUERDO
PRIMERO.- Para integrar la Junta de Gobierno y Administración, el Pleno General de la Sala Superior de este Tribunal determina que en el lugar que ocupaba el Magistrado Julián Alfonso Olivas Ugalde de Sala Superior, se designe a la Magistrada Magda Zulema Mosri Gutiérrez, por un periodo de dos años que culmina el 31 de diciembre de 2024.
SEGUNDO.- Para integrar la Junta de Gobierno y Administración, el Pleno General de la Sala Superior de este Tribunal determina que en el lugar que ocupaba la Magistrada Claudia Palacios Estrada de Sala Regional, se designe al Magistrado Jorge Octavio Gutiérrez Vargas, por un periodo de dos años que culmina el 31 de diciembre de 2024; y en el lugar que ocupaba la Magistrada Elva Marcela Vivar Rodríguez de Sala Regional, se designe en sustitución a la Magistrada Hortensia García Salgado para concluir el periodo que culmina el 31 de diciembre de 2023.
TERCERO.- La Junta de Gobierno y Administración queda integrada para el año 2023, de la siguiente manera:
MAGISTRADO GUILLERMO VALLS ESPONDA, Presidente del Tribunal y de la Junta de Gobierno y Administración.
MAGISTRADA DE SALA SUPERIOR, MAGDA ZULEMA MOSRI GUTIÉRREZ.
MAGISTRADO DE SALA SUPERIOR, VÍCTOR MARTÍN ORDUÑA MUÑOZ.
MAGISTRADO DE SALA REGIONAL, JORGE OCTAVIO GUTIÉRREZ VARGAS.
MAGISTRADA DE SALA REGIONAL, HORTENSIA GARCÍA SALGADO.
TERCERO.- Publíquese el presente Acuerdo en el Diario Oficial de la Federación y en la página de internet del Tribunal.
Así lo acordó el Pleno General de la Sala Superior del Tribunal Federal de Justicia Administrativa, por unanimidad de votos de los Magistrados presentes en sesión de dos de enero de dos mil veintitrés.- Firman el Magistrado Guillermo Valls Esponda, Presidente del Tribunal Federal de Justicia Administrativa y la Licenciada Ana María Reyna Ángel, Secretaria General de Acuerdos, quien da fe.- Rúbricas.

