ACUERDO G/94/2014 por el que se declara día inhábil para la Sala Regional del Pacífico.

(DOF 22 de octubre de 2014)

Al margen un sello con el Escudo Nacional, que dice: Estados Unidos Mexicanos.- Tribunal Federal de Justicia Fiscal y Administrativa.- Pleno Jurisdiccional de la Sala Superior.

ACUERDO G/94/2014
SE DECLARA DÍA INHÁBIL PARA LA SALA REGIONAL DEL PACÍFICO.
Con fundamento en los artículos 16, 17, 18 fracción VIII, 55 de la Ley Orgánica del Tribunal Federal de Justicia Fiscal y Administrativa, así como el artículo 6 del Reglamento Interior de este Tribunal, el Pleno Jurisdiccional de la Sala Superior del Tribunal Federal de Justicia Fiscal y Administrativa:
ACUERDA
PRIMERO.- Se declara día inhábil y, por lo tanto, se suspenden las labores y no correrán los términos procesales el día diecisiete de octubre del dos mil catorce, únicamente respecto de la Sala Regional del Pacífico, del Tribunal Federal de Justicia Fiscal y Administrativa.
Lo anterior, derivado de los problemas ocurridos en el Estado de Guerrero por la desaparición de 43 estudiantes normalistas y la Mega Marcha programada para el día diecisiete de octubre del presente año, convocada por la Escuela Normal Rural de Ayotzinapa; lo anterior a fin de garantizar la seguridad del personal y público usuario de dicha Sala Regional.
SEGUNDO.- Publíquese el presente acuerdo en el Diario Oficial de la Federación y en el periódico de mayor circulación en el Estado de Guerrero.
Así lo acordó el Pleno Jurisdiccional de la Sala Superior del Tribunal Federal de Justicia Fiscal y Administrativa, en sesión privada del día dieciséis de octubre de dos mil catorce, por unanimidad de siete votos a favor de los Magistrados presentes, estando ausentes los Magistrados Juan Ángel Chávez Ramírez y Carlos Mena Adame.- Firman el Magistrado Dr. Manuel Luciano Hallivis Pelayo, Presidente del Tribunal Federal de Justicia Fiscal y Administrativa y la Maestra Alma Rosa Navarro Godínez, Secretaria General de Acuerdos, quien da fe.- Rúbricas.
