Acuerdo por el que se delega en las personas titulares de la Dirección Corporativa de Bienes y de la Dirección Corporativa de Coordinación Regional del Instituto para Devolver al Pueblo lo Robado, la facultad que se indica en materia de destrucción de bienes

(DOF del 11 de septiembre de 2020)

Al margen un sello con el Escudo Nacional, que dice: Estados Unidos Mexicanos.- HACIENDA.- Secretaría de Hacienda y Crédito Público.- Instituto para Devolver al Pueblo lo Robado.
ACUERDO POR EL QUE SE DELEGA EN LAS PERSONAS TITULARES DE LA DIRECCIÓN CORPORATIVA DE BIENES Y DE LA DIRECCIÓN CORPORATIVA DE COORDINACIÓN REGIONAL DEL INSTITUTO PARA DEVOLVER AL PUEBLO LO ROBADO, LA FACULTAD QUE SE INDICA EN MATERIA DE DESTRUCCIÓN DE BIENES
JAIME FERNANDO CÁRDENAS GRACIA, director general del Instituto para Devolver al Pueblo lo Robado, organismo descentralizado de la Administración Pública Federal, con fundamento en lo dispuesto en los artículos 90, párrafos primero y segundo, de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos; 1, párrafos primero y tercero, 3, fracción I, y 45 de la Ley Orgánica de la Administración Pública Federal; 1, 2, 11, 12, 14, fracción III, 15, fracción VII y párrafo segundo, 22, fracción I, y 59, fracciones I y V, de la Ley Federal de las Entidades Paraestatales; 3 del Reglamento de la Ley Federal de las Entidades Paraestatales; apartado A, fracción I, numeral 10, de la Relación de Entidades Paraestatales de la Administración Pública Federal, publicada en el Diario Oficial de la Federación el 14 de agosto de 2020; 4 de la Ley Federal de Procedimiento Administrativo; 71, 72, fracción II, 87, fracciones I, IV y XV, de la Ley Federal para la Administración y Enajenación de Bienes del Sector Público, y 8 y 9, fracciones IX y X del Estatuto Orgánico del Instituto para Devolver al Pueblo lo Robado, y
CONSIDERANDO
Que el director general del Instituto para Devolver al Pueblo lo Robado (en adelante Instituto) tiene la facultad de autorizar la destrucción de bienes de conformidad con lo establecido en el artículo 71 de la Ley Federal para la Administración y Enajenación de Bienes del Sector Público (en adelante Ley).
Que es necesario realizar la destrucción de bienes de una manera eficiente para reducir y evitar costos de administración innecesarios.
Que el artículo 87, fracciones I y IV, de la Ley establece que el director general tiene dentro de sus facultades la de representar al Instituto para todos los efectos legales, y delegar esa representación en los términos que señala su Estatuto Orgánico, así como la de dirigir y coordinar las actividades del Instituto.
Que conforme a los artículos 30, fracciones I, III, V y VII, y 47, fracciones I, II, III, V y VI, del Estatuto Orgánico del Instituto, las direcciones corporativas de Bienes y de Coordinación Regional tienen atribuciones en materia de destrucción de bienes, por lo que a fin de agilizar los trámites correspondientes, con fundamento en el artículo 9, fracciones IX y X, del Estatuto Orgánico del Instituto, se considera conveniente facultar a las personas titulares de la Dirección Corporativa de Bienes y de la Dirección Corporativa de Coordinación Regional del Instituto para que, de manera mancomunada, autoricen la destrucción de los bienes a que se refiere el Título Quinto de la Ley, por lo que he tenido a bien emitir el siguiente:
ACUERDO
Primero. Se delega en las personas titulares de la Dirección Corporativa de Bienes y de la Dirección Corporativa de Coordinación Regional la facultad de autorizar la destrucción de bienes, para lo cual se deberán sujetar a lo previsto en las disposiciones legales y administrativas aplicables.
Segundo. La facultad delegada en el presente Acuerdo deberá ser ejercida en forma mancomunada por las personas titulares de las direcciones corporativas señaladas en el numeral anterior.
Tercero. Las personas titulares de la Dirección Corporativa de Bienes y de la Dirección Corporativa de Coordinación Regional deberán informar al director general, en forma trimestral, respecto del ejercicio de la facultad delegada mediante el presente Acuerdo.
TRANSITORIOS
Primero. El presente Acuerdo entrará en vigor al día siguiente de su publicación en el Diario Oficial de la Federación.
Segundo. Se deja sin efectos el "Acuerdo por el que se delega al Director Corporativo de Bienes y al Director Corporativo de Coordinación Regional del Servicio de Administración y Enajenación de Bienes, la facultad que se indica", publicado en el Diario Oficial de la Federación el 23 de julio de 2013.
Ciudad de México, 27 de agosto de 2020.- El Director General del Instituto para Devolver al Pueblo lo Robado, Jaime Fernando Cárdenas Gracia.- Rúbrica.

