[bookmark: _GoBack]AVISO General mediante el cual se hace del conocimiento a los usuarios derechohabientes del Instituto Mexicano del Seguro Social y público en general sobre el cierre de la Unidad de Medicina Familiar No. 37, el día 18 de junio de 2022, así como la reasignación de los servicios médicos a la Unidad de Medicina Familiar No. 15, el día 20 del mismo mes y año.
(DOF del 17 de junio de 2022)
Al margen un logotipo, que dice: Instituto Mexicano del Seguro Social.- Órgano de Operación Administrativa Desconcentrada Norte del Distrito Federal.
AVISO GENERAL MEDIANTE EL CUAL SE HACE DEL CONOCIMIENTO A LOS USUARIOS DERECHOHABIENTES DEL INSTITUTO MEXICANO DEL SEGURO SOCIAL Y PÚBLICO EN GENERAL SOBRE EL CIERRE DE LA UNIDAD DE MEDICINA FAMILIAR NO. 37, EL DÍA 18 DE JUNIO DE 2022, ASÍ COMO LA REASIGNACIÓN DE LOS SERVICIOS MÉDICOS A LA UNIDAD DE MEDICINA FAMILIAR N° 15, EL DÍA 20 DEL MISMO MES Y AÑO.
H. Autoridades Federales, Estatales y Municipales
Con sede en la Ciudad de México;
Patrones, asegurados y público en general.
Con fundamento en lo dispuesto por el artículo 251 A de la Ley del Seguro Social, artículos 138, 139, 144 fracción XXIV, XXXVI, 155 fracción XXXIV del Reglamento Interior del Instituto Mexicano del Seguro Social, en ejercicio de las facultades del Titular del Órgano de Operación Administrativa Desconcentrada Norte del Distrito Federal, conforme a la designación que el H. Consejo Técnico del propio Instituto hiciera en mi favor, mediante ACDO.DN.HCT.150120/34.P.DG. de fecha 15 de enero del 2020, se comunica AVISO General mediante el cual se hace del conocimiento a los usuarios derechohabientes del Instituto Mexicano del Seguro Social y público en general sobre el cierre de la Unidad de Medicina Familiar No. 37, el día 18 de junio de 2022, así como la reasignación de los servicios médicos a la Unidad de Medicina Familiar N° 15, ubicada en Calle Riobamba N° 68, Col. Magdalena de las Salinas, Alcaldía Gustavo A. Madero, C.P. 07760, el día 20 del mismo mes y año.
Atentamente,
Ciudad de México, a 06 de junio de 2022.- Titular del Órgano de Operación Administrativa Desconcentrada Norte del Distrito Federal, del Instituto Mexicano del Seguro Social, Dr. José Antonio Zamudio González.- Rúbrica.

