Nota aclaratoria al Calendario de Presupuesto de Egresos del Tribunal Federal de Justicia Administrativa, correspondiente al ejercicio fiscal 2019, publicado el 17 de enero de 2019
(DOF del 24 de enero de 2019)
Al margen un sello con el Escudo Nacional, que dice: Estados Unidos Mexicanos.- TFJA.-Tribunal Federal de Justicia Administrativa.
NOTA ACLARATORIA AL CALENDARIO DE PRESUPUESTO DE EGRESOS DEL TRIBUNAL FEDERAL DE JUSTICIA ADMINISTRATIVA, CORRESPONDIENTE AL EJERCICIO FISCAL 2019, PUBLICADO EL 17 DE ENERO DE 2019.
El 17 de enero de 2019, se publicó en el Diario Oficial de la Federación el Calendario de Presupuesto de Egresos del Tribunal Federal de Justicia Administrativa, correspondiente al ejercicio fiscal 2019, cuyo primer renglón del párrafo primero dice:
"De conformidad con lo estipulado en el artículo 23, párrafo cuarto y 44 de la Ley de Presupuesto y Responsabilidad Hacendaria..."
Debe decir:
"De conformidad con lo estipulado en el artículo 23, párrafo cuarto y 44 de la Ley Federal de Presupuesto y Responsabilidad Hacendaria..."
Atentamente
Ciudad de México, a 17 de enero de 2019.- El Secretario Operativo de Administración del Tribunal Federal de Justicia Administrativa, Crisóforo Reyes Castrejón.- Rúbrica.
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