ACUERDO SS/21/2020 por el que se designa a la licenciada Ana María Reyna Ángel, como Secretaria General de Acuerdos

(DOF del 2 de octubre de 2020)

Al margen un sello con el Escudo Nacional, que dice: Estados Unidos Mexicanos.- Tribunal Federal de Justicia Administrativa.- Pleno General de la Sala Superior.
ACUERDO SS/21/2020
SE DESIGNA SECRETARIA GENERAL DE ACUERDOS.
Con fundamento en los artículos 9 y 16, fracción VIII, de la Ley Orgánica del Tribunal Federal de Justicia Administrativa.
CONSIDERANDO
PRIMERO.- Que es facultad del Pleno General de la Sala Superior designar al Secretario General de Acuerdos del Tribunal.
SEGUNDO.- Que el Licenciado Tomás Enrique Sánchez Silva, quien fungió como Secretario General de Acuerdos de este Tribunal, ha sido designado como Secretario de Acuerdos en la Ponencia de Sala Superior del Magistrado Rafael Anzures Uribe, con efectos a partir del primero de octubre de dos mil veinte.
El Pleno General de la Sala Superior emite el siguiente:
ACUERDO
PRIMERO.- Se designa a la Licenciada Ana María Reyna Ángel como Secretaria General de Acuerdos de este Tribunal, a partir del primero de octubre de dos mil veinte.
SEGUNDO.- Publíquese el presente Acuerdo en el Diario Oficial de la Federación y en la página de internet del Tribunal.
Así lo acordó el Pleno General de la Sala Superior del Tribunal Federal de Justicia Administrativa por unanimidad de votos, en sesión realizada a distancia el veintitrés de septiembre de dos mil veinte, utilizando herramientas tecnológicas, tal y como se precisa en el acta levantada como constancia.- Firman el Magistrado Rafael Anzures Uribe, Presidente del Tribunal Federal de Justicia Administrativa y el Licenciado Tomás Enrique Sánchez Silva, Secretario General de Acuerdos, quien da fe.- Rúbricas.

