Acuerdo por el que la persona Titular de la Dirección General de Normatividad Mercantil de la Secretaría de Economía delega atribuciones.
 (DOF del 26 de febrero de 2020)
Al margen un sello con el Escudo Nacional, que dice: Estados Unidos Mexicanos.- ECONOMÍA.- Secretaría de Economía.
Con fundamento en lo dispuesto por los artículos 14, 16 y 34 de la Ley Orgánica de la Administración Pública Federal; 2, apartado A, fracción II, numeral 20, y 38 fracción XXXII del Reglamento Interior de la Secretaría de Economía, y
CONSIDERANDO
Que derivado de lo dispuesto por el Cuarto Transitorio del Decreto por el que se reforman, adicionan y derogan diversas disposiciones de la Ley Orgánica de la Administración Pública Federal, publicado el 30 de noviembre de 2018, en el Diario Oficial de la Federación, el Titular del Ejecutivo Federal expidió el Reglamento Interior de la Secretaría de Economía, el cual fue publicado el 17 de octubre de 2019, en el mismo órgano de difusión oficial antes señalado.
Que la persona Titular de la Dirección General de Normatividad Mercantil, tiene la facultad de delegar, previa aceptación de la persona Titular de la Secretaría de Economía, las atribuciones indispensables para la adecuada atención de las funciones que tiene encomendadas, mediante acuerdo que se publique en el Diario Oficial de la Federación.
Que con el propósito de procurar la mejor organización del trabajo administrativo y para el ejercicio eficaz y eficiente de las atribuciones conferidas en el Reglamento Interior de esta Dependencia, se requiere delegar diversas atribuciones, por lo que he tenido a bien expedir el siguiente:
ACUERDO POR EL QUE LA PERSONA TITULAR DE LA DIRECCIÓN GENERAL DE NORMATIVIDAD
MERCANTIL DE LA SECRETARÍA DE ECONOMÍA DELEGA ATRIBUCIONES
Primero.- Se delegan en las personas Titulares de la Dirección General Adjunta de Política Mercantil, de la Subdirección de Supervisión de Prestadores de Servicios de Certificación, de las Jefaturas de Departamento de Seguimiento de Convenios de Coordinación Registral, y de Capacitación Registral, de manera indistinta, las atribuciones señaladas en el artículo 38 fracciones IX y XXIX del Reglamento Interior de la Secretaría de Economía.
Segundo.- Se delegan en las personas Titulares de la Dirección de Correduría Pública, de la Coordinación de Exámenes y Supervisión de Correduría Pública y de la Jefatura de Departamento de Supervisión de Correduría Pública, de manera indistinta, las atribuciones establecidas en el artículo 38 fracciones XII, XVI y XVII del Reglamento Interior de la Secretaría de Economía.
Tercero.- Se delegan en las personas Titulares de la Dirección de Correduría Pública, de la Coordinación de Exámenes y Supervisión de Correduría Pública, y de la Jefatura de Departamento de Habilitaciones de Correduría Pública, de manera indistinta, las atribuciones establecidas en el artículo 38 fracciones XIII y XV del Reglamento Interior de la Secretaría de Economía.
Cuarto.- Se delega en las personas Titulares de la Dirección de Correduría Pública y de la Jefatura de Departamento de Publicaciones de Sociedades Mercantiles, de manera indistinta, la atribución establecida en el artículo 38 fracción XXXI del Reglamento Interior de la Secretaría de Economía.
Quinto.- Se delegan en las personas Titulares de la Dirección de Coordinación del Registro Público de Comercio, de las Jefaturas de Departamento de Procedimientos y Normatividad Registrales, y de Apoyo a Servicios y Modernización Registral, de manera indistinta, las atribuciones establecidas en el artículo 38 fracciones I, IV y XXXIII del Reglamento Interior de la Secretaría de Economía.
Sexto.- Se delegan en las personas Titulares de la Dirección de Operación de Instrumentos Normativos, de las Jefaturas de Departamento de Resolución de Solicitudes de Autorización de Denominaciones y Razones Sociales, y de Autorizaciones de Uso de Razones y Denominaciones Sociales, de manera indistinta, las atribuciones establecidas en el artículo 38 fracciones XXII, XXIV y XXX del Reglamento Interior de la Secretaría de Economía.
Séptimo.- Se delega en la persona Titular de la Dirección del Sistema Integral de Gestión Registral, la atribución establecida en el artículo 38 fracción VII del Reglamento Interior de la Secretaría de Economía.
Octavo.- Los servidores públicos a los que se les delegan atribuciones en términos del presente Acuerdo, deberán informar a la persona Titular de la Dirección General de Normatividad Mercantil, de manera mensual o cuando ésta así lo requiera, sobre el ejercicio de las funciones a que se refieren los artículos anteriores del presente instrumento.
Noveno.- La delegación de las atribuciones a que se refiere el presente instrumento no excluye de su ejercicio por parte de la persona Titular de la Dirección General de Normatividad Mercantil.
TRANSITORIO
ÚNICO.- El presente Acuerdo entrará en vigor el día de su publicación en el Diario Oficial de la Federación.
Ciudad de México, a 24 de enero de 2020.- El Titular de la Dirección General de Normatividad Mercantil, Benjamín Reyes Torres.- Rúbrica.
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