Oficio mediante el cual el Director General del IMSS designa al licenciado René Curiel Obscura, en su carácter de Director de Vinculación Institucional y Evaluación de Delegaciones, como encargado del despacho de la Secretaría General

(DOF 11 de febrero de 2016)

Al margen un sello con el Escudo Nacional, que dice: Estados Unidos Mexicanos.- Instituto Mexicano del Seguro Social.- Dirección General.- Oficio No. 09 52 17 0500/.

Licenciado
René Curiel Obscura
Director de Vinculación Institucional y
Evaluación de Delegaciones
Presente.
Me permito comunicar a Usted que, con fundamento en los artículos 268, fracciones VIII, IX y XII, y 268 A, de la Ley del Seguro Social, así como 66, fracciones VIII y XIV, del Reglamento Interior del Instituto Mexicano del Seguro Social, he tenido a bien designarlo a partir de esta fecha como:
ENCARGADO DEL DESPACHO DE LA SECRETARÍA GENERAL
Por lo anterior, lo exhorto a cumplir con las atribuciones y obligaciones que a dicho puesto corresponden, con base en los principios de legalidad, honradez, eficiencia, transparencia y servicio que rigen a nuestra Institución, en beneficio de los objetivos de la seguridad social.
Los efectos de esta designación cesarán en la fecha en que surta efecto el nombramiento del titular de la Secretaría General por parte del H. Consejo Técnico.
Atentamente
Ciudad de México, 1 de febrero de 2016.- El Director General, José Antonio González Anaya.- Rúbrica.
(R.- 426174)
 
 

