Declaratoria de vigencia de las normas mexicanas NMX-C-012-ONNCCE-2015 y NMX-C-039-ONNCCE-2015

(DOF 03 febrero de 2016)

Al margen un sello con el Escudo Nacional, que dice: Estados Unidos Mexicanos.- Secretaría de Economía.- Subsecretaría de Competitividad y Normatividad.- Dirección General de Normas.

DECLARATORIA DE VIGENCIA DE LAS NORMAS MEXICANAS NMX-C-012-ONNCCE-2015 (CANCELA A LAS NORMAS MEXICANAS NMX-C-012-ONNCCE-2007, NMX-C-041-ONNCCE-2004, NMX-C-043-ONNCCE-2006, NMX-C-044-ONNCCE-2006, NMX-C-053-ONNCCE-2007, NMX-C-319-ONNCCE-2007 y NMX-C-320-ONNCCE-2007) Y NMX-C-039-ONNCCE-2015 (CANCELA A LAS NORMAS MEXICANAS NMX-C-039-ONNCCE-2004 y NMX-C-042-ONNCCE-2007).
La Secretaría de Economía, por conducto de la Dirección General de Normas, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 34 fracciones II, XIII y XXXIII de la Ley Orgánica de la Administración Pública Federal; 3 fracción X, 51-A, 54 y 66 fracción V de la Ley Federal sobre Metrología y Normalización; 45 y 46 del Reglamento de la Ley Federal sobre Metrología y Normalización; y 21 fracciones I, IX, XI y XXI del Reglamento Interior de esta Secretaría y habiéndose satisfecho el procedimiento previsto por la ley de la materia para estos efectos, expide la declaratoria de vigencia de las normas mexicanas que se enlistan a continuación, mismas que han sido elaboradas, aprobadas y publicadas como proyectos de Normas Mexicanas bajo la responsabilidad del organismo nacional de normalización denominado “Organismo Nacional de Normalización y Certificación de la Construcción y la Edificación, S.C. (ONNCCE)”, lo que se hace del conocimiento de los productores, distribuidores, consumidores y del público en general. El texto completo de las normas que se indican puede ser adquirido en la sede de dicho organismo ubicado en Ceres No. 7, Col. Crédito Constructor, código postal 03940, México, D.F. y/o al correo electrónico: normas@mail.onncce.org.mx, o consultarlo gratuitamente en la biblioteca de la Dirección General de Normas de esta Secretaría, ubicada en Puente de Tecamachalco número 6, colonia Lomas de Tecamachalco, Sección Fuentes, Naucalpan de Juárez, código postal 53950, Estado de México.
Las presentes normas mexicanas NMX-C-012-ONNCCE-2015 y NMX-C-039-ONNCCE-2015, entrarán en vigor 60 días naturales después de la publicación de esta Declaratoria de Vigencia en el Diario Oficial de la Federación.
	CLAVE O CÓDIGO
	TÍTULO DE LA NORMA

	NMX-C-012-ONNCCE-2015
	INDUSTRIA DE LA CONSTRUCCIÓN-FIBROCEMENTO-TUBERÍAS A PRESIÓN-ESPECIFICACIONES Y MÉTODOS DE ENSAYO (CANCELA A LAS NORMAS MEXICANAS NMX-C-012-ONNCCE-2007, NMX-C-041-ONNCCE-2004, NMX-C-043-ONNCCE-2006, NMX-C-044-ONNCCE-2006, NMX-C-053-ONNCCE-2007, NMX-C-319-ONNCCE-2007 y NMX-C-320-ONNCCE-2007)

	Objetivo y campo de aplicación
Esta Norma Mexicana establece las especificaciones y métodos de ensayo para tubos y accesorios de fibrocemento usados en los sistemas de conducción y distribución de agua.
No es objeto de esta norma incluir los sistemas de instalación, almacenaje, transporte, recepción y manejo de los tubos de fibrocemento.
Esta Norma Mexicana es aplicable a los tubos y coples de fibrocemento utilizados normalmente para conducción y distribución de agua a presión, que funcionan con juntas flexibles y herméticas, mediante anillos de hule. Se aplica a tubos y coples de fabricación nacional, así como de importación que se comercialicen en territorio nacional.

	Concordancia con normas internacionales
Esta Norma Mexicana no coincide con ninguna norma internacional por no existir alguna al momento de su elaboración.

	Bibliografía
NOM-008-SCFI-2002
Sistema General de Unidades de Medida. (publicada en el Diario Oficial de la Federación el 27 de noviembre de 2002)
NMX-Z-013/1-1977
Guía para la redacción, estructuración y presentación de las normas mexicanas. (Declaratoria de vigencia publicada en el Diario Oficial de la Federación el 31 de octubre de 1977)
ISO 160-1980
Asbestos-cement pressure pipes and joints. (Norma retirada)
 
 
ASTMC296/C296M-00(2009)e1
Standard Specification for Asbestos-Cement Pressure Pipe. (Parcialmente armonizada con esta norma extranjera) (Norma retirada).
ANSI/AWWA C-401-03
AWWA standard for the selection of asbestos-cement pressure pipe, 4 in. through 16 in. (100 mm through 400 mm), for water distribution systems. (Norma retirada)
ANSI/AWWA C-402-05
AWWA standard for asbestos-cement transmission pipe, 18 in. through 42 in. (450 mm through 1 050 mm), for water Supply Service. (Norma retirada)
 


	NMX-C-039-ONNCCE-2015
	"INDUSTRIA DE LA CONSTRUCCIÓN-FIBROCEMENTO-TUBOS Y ACCESORIOS PARA SISTEMAS DE ALCANTARILLADO-ESPECIFICACIONES Y MÉTODOS DE ENSAYO (CANCELA A LAS NORMAS MEXICANAS NMX-C-039-ONNCCE-2004; NMX-C-042-ONNCCE-2007)

	Objetivo y campo de aplicación
Esta Norma Mexicana establece las especificaciones y métodos de ensayo para tubos y accesorios de fibrocemento usados en los sistemas de alcantarillado.
Esta Norma Mexicana aplica a tubos y accesorios de fibrocemento de fabricación nacional, así como de importación que se comercialicen en territorio nacional, utilizados en la conducción por gravedad y a presión atmosférica (superficie libre), de alcantarillado sanitario o pluvial, con junta hermética, mediante anillos de hule.

	Concordancia con normas internacionales
Esta Norma coincide parcialmente con la norma internacional ISO 22306:2007 “Fibre-reinforced cement pipe, joints and fittings for gravity systems” en los siguientes puntos:
3.6 Nominal length, 3.7 Total length, 3.17 Flexible joint, 4.2.1 Materials (general), 4.3 Appearance and finish), 5.1.1 Diameter, 5.1.3.1 Nominal length of pipes, 5.1.3.2 Effective laying length, 5.1.2 Thickness of wall, 5.2.1 Crush strength, 5.2.2 Flexural bending strength, 5.2.3 initial leak thightness, Annex B “Test method for determination of pipe crush strength”, Annex C “Test method for determination of pipe flexural bending strength”, Annex D “Test method for determination of watertightness”.

	Bibliografía
NOM-008-SCFI-2002
Sistema General de Unidades de Medida (publicada en el Diario Oficial de la Federación el 27 de noviembre de 2002).
NMX-CH-152-IMNC-2005
Metrología en Química-Vocabulario (Declaratoria de vigencia publicada en el Diario Oficial de la Federación el 13 de diciembre de 2005).
NMX-Z-013/1-1977
Guía para la redacción, estructuración y presentación de las normas mexicanas (Declaratoria de vigencia publicada en el Diario Oficial de la Federación el 31 de octubre de 1977).
ASTM C 114 – 2013
Standard Test Methods for Chemical Analysis of Hydraulic Cement (Parcialmente armonizada con esta norma extranjera).
ASTM C428 / C428M- 05(2011) e1
Standard Specification for Asbestos-Cement Nonpressure Sewer Pipe (Parcialmente armonizada con esta norma extranjera).
ASTM C500 / C500M - 07(2011) e1
Standard Test Methods for Asbestos-Cement Pipe (Parcialmente armonizada con esta norma extranjera).
ISO 22306:2007
Fibre-reinforced cement pipe, joints and fittings for gravity systems (Parcialmente armonizada con esta norma internacional).
ISO 881-1980
Asbestos-Cement pipes, joints and fittings for sewerage and drainage (Norma Retirada).
 



 
México, D.F., a 30 de noviembre de 2015.- El Director General de Normas y Secretariado Técnico de la Comisión Nacional de Normalización, Alberto Ulises Esteban Marina.- Rúbrica.
 
 

