AVISO mediante el cual se informa de la publicación en la Normateca Interna de la Comisión Nacional de Vivienda de las Bases Generales para el Registro, Afectación, Disposición Final y Baja de Bienes Muebles de la Comisión Nacional de Vivienda.

(DOF 12 de febrero de 2015)

Al margen un sello con el Escudo Nacional, que dice: Estados Unidos Mexicanos.- Secretaría de Desarrollo Agrario, Territorial y Urbano.- Comisión Nacional de Vivienda.

AVISO MEDIANTE EL CUAL SE INFORMA DE LA PUBLICACIÓN EN LA NORMATECA INTERNA DE LA COMISIÓN NACIONAL DE VIVIENDA DE LAS BASES GENERALES PARA EL REGISTRO, AFECTACIÓN, DISPOSICIÓN FINAL Y BAJA DE BIENES MUEBLES DE LA COMISIÓN NACIONAL DE VIVIENDA.
En cumplimiento a lo establecido en el artículo 139 segundo párrafo de la Ley General de Bienes Nacionales, la Junta de Gobierno de la Comisión Nacional de Vivienda, a través del acuerdo número JG-33-061114-507, aprobó las Bases Generales para el Registro, Afectación, Disposición Final y Baja de Bienes Muebles de la Comisión Nacional de Vivienda.
De conformidad con lo establecido en el tercer párrafo del artículo segundo del "Acuerdo por el que se instruye a las dependencias y entidades de la Administración Pública Federal, así como a la Procuraduría General de la República a abstenerse de emitir regulación en las materias que se indican", publicado en el Diario Oficial de la Federación de fecha 10 de agosto de 2010 y reformado el 21 de agosto de 2012, se tiene la obligación de publicar en dicho órgano informativo los datos que permitan la identificación de las bases señaladas en el párrafo anterior.
Para dar oportuno cumplimiento a la obligación señalada en el párrafo anterior y, considerando la previa opinión favorable de la Secretaría de la Función Pública, otorgada mediante oficio número 315.1.-6659 Vol. 13548, he tenido a bien emitir el siguiente:
AVISO
Denominación de la norma: Bases Generales para el Registro, Afectación, Disposición Final y Baja de Bienes Muebles de la Comisión Nacional de Vivienda.
Emisor: Comisión Nacional de Vivienda.
Fecha de la emisión: noviembre de 2014.
Materia correspondiente: Recursos Materiales.
Lugar de publicación: Normateca Interna de la Comisión Nacional de Vivienda.
Datos de identificación de la norma respectiva: Normatividad Interna, Homoclave: CONAVI-NIADD-RRMM-0001
México, D.F., a 9 de diciembre de 2014.- El Coordinador General de Administración, René Conde Ayala.- Rúbrica.
(R.- 406272)
AVISO AL PÚBLICO
Las cuotas por derechos de publicación vigentes a partir del 1 de enero de 2015, son las siguientes:
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de plana
$    1,730.00

2/8
de plana
$    3,460.00

3/8
de plana
$    5,190.00

4/8
de plana
$    6,920.00

6/8
de plana
$  10,380.00

1
plana
$  13,840.00

1 4/8
planas
$  20,760.00

2
planas
$  27,680.00
Atentamente
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