Declaratoria de vigencia de las normas mexicanas NMX-I-240-NYCE-2015, NMX-I-294-NYCE-2015 y NMX-I-295-NYCE-2015
(DOF 03 de noviembre de 2015)
Al margen un sello con el Escudo Nacional, que dice: Estados Unidos Mexicanos.- Secretaría de Economía.- Subsecretaría de Competitividad y Normatividad.- Dirección General de Normas.

DECLARATORIA DE VIGENCIA DE LAS NORMAS MEXICANAS, NMX-I-240-NYCE-2015 (CANCELA A LA NMX-I-240-NYCE-2007), NMX-I-294-NYCE-2015 Y NMX-I-295-NYCE-2015.
La Secretaría de Economía, por conducto de la Dirección General de Normas, con fundamento en lo dispuesto por los artículos 34 fracciones II, XIII y XXXIII de la Ley Orgánica de la Administración Pública Federal; 3 fracción X, 51-A, 54 y 66 fracción V de la Ley Federal sobre Metrología y Normalización, 45 y 46 del Reglamento de la Ley Federal sobre Metrología y Normalización y 21 fracciones I, IX, XI y XXI del Reglamento Interior de esta Secretaría y habiéndose satisfecho el procedimiento previsto por la ley de la materia para estos efectos, expide la Declaratoria de Vigencia de las Normas Mexicanas que se enlistan a continuación, mismas que han sido elaboradas, aprobadas y publicadas como Proyectos de Normas Mexicanas bajo la responsabilidad del Organismo Nacional de Normalización denominado “Normalización y Certificación Electrónica, S.C. (NYCE)", lo que se hace del conocimiento de los productores, distribuidores, consumidores y del público en general. El texto completo de las normas que se indican puede ser adquirido en la sede de dicho organismo ubicado en Avenida Lomas de Sotelo número 1097, colonia Lomas de Sotelo, Delegación Miguel Hidalgo, código postal 11200, México, D.F., y/o al correo electrónico: nyce@nyce.org.mx., o consultarlo gratuitamente en la biblioteca de la Dirección General de Normas de esta Secretaría, ubicada en Puente de Tecamachalco número 6, colonia Lomas de Tecamachalco, Sección Fuentes, Naucalpan de Juárez, código postal 53950, Estado de México.
Las presentes normas, NMX-I-240-NYCE-2015, NMX-I-294-NYCE-2015 y NMX-I-295-NYCE-2015, entrarán en vigor 60 días naturales después de la publicación de esta declaratoria de vigencia en el Diario Oficial de la Federación.
	CLAVE O CÓDIGO
	TÍTULO DE LA NORMA

	NMX-I-240-NYCE-2015
	TELECOMUNICACIONES-COMPATIBILIDAD ELECTROMAGNÉTICA-INTERFERENCIA ELECTROMAGNÉTICA-LÍMITES Y MÉTODOS DE MEDICIÓN DE LAS CARACTERÍSTICAS DE LAS PERTURBACIONES DE RADIO FRECUENCIA NOMINAL PRODUCIDAS POR EQUIPOS DE TECNOLOGÍAS DE LA INFORMACIÓN (CANCELA A LA NMX-I-240-NYCE-2007)

	Objetivo y campo de aplicación
Esta Norma Mexicana es aplicable a los equipos de tecnologías de la información (ETI) definidos en el inciso 3.6.
Los procedimientos están indicados para la medición de los niveles de las señales generadas por los ETI y los límites están especificados para el intervalo de frecuencia nominal de 9 kHz a 400 GHz para equipos de ambas clases A y B. No es necesario efectuar mediciones a las frecuencias nominales para las cuales ningún límite está especificado.
El objetivo de esta Norma Mexicana es establecer requisitos uniformes para el nivel de perturbación radioeléctrica de los equipos contemplados en el campo de aplicación, fijar los límites de la perturbación, describir los métodos de medición y normalizar las condiciones de funcionamiento y la interpretación de los resultados.

	Concordancia con Normas Internacionales
Este proyecto de norma coincide totalmente con la Norma Internacional CISPR 22:2008

	Bibliografía
CISPR 16-2
(todas las partes) Specification for radio disturbance and immunity measuring apparatus and methods. Part 2-: Methods of measurement of disturbances and immunity.
CISPR 16-3:2010
Specification for radio disturbance and immunity measuring apparatus and methods. Part 3: CISPR technical reports.
IEEE Standard 1284-1-1997
Standard for Information Technology-Transport Independent Printer/System Interface (TIP/SI).
IEEE Standard 1394-2008
Standard for a High Performance Serial Bus. Firewire.
ISO/IEC 11801:2002
Information technology. Generic cabling for customer premises
 



 

	 
NMX-I-240-NYCE-2007
Telecomunicaciones-Compatibilidad electromagnética-Interferencia electromagnética-Límites y métodos de medición de las características de las perturbaciones de radio frecuencia producidas por equipos de tecnología de la información, declaratoria de vigencia publicada en el Diario Oficial de la Federación el 14 de febrero de 2008.
 


	NMX-I-294-NYCE-2015
	TELECOMUNICACIONES-CLASIFICACIÓN DE LAS CONDICIONES AMBIENTALES ELECTROMAGNÉTICAS DE LOS EQUIPOS DE TELECOMUNICACIÓN-RECOMENDACIÓN BÁSICA SOBRE COMPATIBILIDAD ELECTROMAGNÉTICA.

	Objetivo y campo de aplicación
Esta Norma Mexicana define la clasificación de las condiciones ambientales electromagnéticas existentes en los sitios donde están instalados equipos de telecomunicación.
Esta Norma Mexicana se aplica al equipo de telecomunicación instalado en centros de telecomunicaciones, en exteriores y en las instalaciones de abonado, y no trata de los detalles que dependen del equipo.

	Concordancia con Normas Internacionales
Esta norma coincide totalmente con la norma internacional REC-UIT-T K.34 (2003) Serie k: Protección contra las interferencias, clasificación de las condiciones ambientales electromagnéticas de los equipos de telecomunicación-Recomendación básica sobre compatibilidad electromagnética.

	Bibliografía
ANSI C63.12 (1999)
American National Standard for Electromagnetic Compatibility Limits-Recommended Practice.
ETSI TR 101 651 V1.1.1 (1999)
Electromagnetic compatibility and radio spectrum matters (ERM); Classification of the electromagnetic environment conditions for equipment in telecommunication networks.
REC-UIT-T K.34 (2003)
SERIE K: PROTECCIÓN CONTRA LAS INTERFERENCIAS, Clasificación de las condiciones ambientales electromagnéticas de los equipos de telecomunicación-Recomendación básica sobre compatibilidad electromagnética.
 


	NMX-I-295-NYCE-2015
	TELECOMUNICACIONES-REQUISITOS DE COMPATIBILIDAD ELECTROMAGNÉTICA PARA EQUIPOS DE TELECOMUNICACIÓN-RECOMENDACIÓN RELATIVA A LA FAMILIA DE PRODUCTOS.

	Objetivo y campo de aplicación
La presente Norma Mexicana específica los requisitos de emisión e inmunidad para los equipos de conmutación, transmisión, alimentación de energía eléctrica, estaciones de base móviles digitales, redes de área local inalámbricas, sistemas de radioenlaces digitales, línea de abonado digital (xLAD) y sistemas de supervisión. Asimismo describe las condiciones de funcionamiento para las pruebas de emisión e inmunidad y se establecen también los criterios de calidad de funcionamiento para las pruebas de inmunidad. En la recomendación del inciso C.1 del apéndice C se indican las condiciones de funcionamiento y los criterios de calidad de funcionamiento generales. La presente Norma Mexicana describe las condiciones específicas que deben cumplir las pruebas realizadas en el equipo de la red de telecomunicación.

	Concordancia con Normas Internacionales
Esta norma coincide totalmente con la norma internacional REC-UIT-T K.48 (2006), Serie K: Protección contra las interferencias, requisitos de compatibilidad electromagnética para equipos de telecomunicación-Recomendación relativa a la familia de productos.

	Bibliografía
REC-UIT-T K.48 (2006)
Serie K: Protección contra las interferencias, requisitos de compatibilidad electromagnética para equipos de telecomunicación-Recomendación relativa a la familia de productos.
 



 
México, D.F., a 13 de octubre de 2015.- El Director General de Normas y Secretariado Técnico de la Comisión Nacional de Normalización, Alberto Ulises Esteban Marina.- Rúbrica.
 
 

